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Вступ 

 

Вища освіта має сформувати усебічно розвинену творчу особистість, яка 

здатна до саморганізації, самовдосконалення, саморозвитку. Вища освіта має 

навчити студента самостійно мислити, приймати самостійні рішення і 

відповідати за них. А ще навчання у вузі має навчити студента вчитися: 

самостійно здобувати знання, шукати і аналізувати інформацію, самостійно 

виконувати поставлені перед ним завдання. Виконання цих завдань навряд чи 

можливе лише через передачу знань у готовому вигляді від викладача до 

студента. Тому необхідно перевести студента з пасивного споживача знань у 

активного їх творця, який зможе побачити проблему, проаналізує шляхи її 

вирішення, знайде оптимальне рішення. Цьому має сприяти виконання 

контрольних робіт студентами заочної форми навчання. 

Виконання контрольної роботи є важливою складовою навчального 

процесу студентів заочної форм навчання. Контрольну роботу студенти 

виконують згідно з навчальним планом. 

Головною метою контрольної роботи є перевірка якості засвоєння знань 

студентами. Контрольна робота має допомогти студентам підготуватися до 

здачі модульного контролю, заліку з історії України. Також контрольна робота 

надає студентові можливість не лише пізнавати, але і оволодіти методами 

наукового пошуку та аналізу, навчитися самостійно опрацювти теоретичний 

матеріал з обраної теми, знайти творчій підхід до досліджуваної проблеми, 

аргументовано доводити правильність власних висновків, оволодіти 

термінологією дисципліни,  

У процесі підготовки контрольної роботи студенти набувають навичок 

роботи з монографіями, науковими статтями, історичними джерелами і 

матеріалами. Вони також вивчають основні вимоги щодо оформлення наукових 

робіт.  
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МЕТОДИЧНІ ПОРАДИ ДО НАПИСАННЯ КОНТРОЛЬНОЇ 

РОБОТИ З ІСТОРІЇ УКРАЇНИ 

Студентам заочного відділення фармацевтичного факультету навчальним 

планом передбачене виконання контрольної роботи з предмету. Її виконання 

має важливе значення для набуття студентами глибоких знань, а також формує 

у студентів елементи пошуку висновків, узагальнень та навичок оформлення 

наукових робіт. 

Головною метою контрольної роботи є перевірка якості засвоєння знань 

студентами. Контрольна робота має допомогти студентам підготуватися до 

здачі модульного контролю, заліку з історії України. Також контрольна робота 

надає студентові можливість не лише пізнавати, але і навчатися самостійно і 

творчо досліджувати проблему, аргументовано доводити правильність власних 

висновків. 

Кожним студентом обирається тема за узгодженням із викладачем, що 

проводить семінарські заняття в групі. Тематика контрольних робіт розроблена 

нами, пропонує приблизний варіант плану, який у процесі роботи може бути 

скорегованим. 

Студенту слід прагнути до компактного, але досить повного розкриття 

теми. Незалежно від обраної теми, кожна контрольна робота повинна мати 

чітку структуру, що включає такі обов’язкові елементи: вступ, основна частина 

(окремі питання, що розкривають зміст теми), висновки, список використаних 

джерел та літератури. 

Обсяг контрольної роботи до 10 сторінок рукописного тексту, яку 

доцільно виконати у на окремих листах паперу формату А4, які необхідно 

обов’язково скріпити. 

Термін подачі контрольної роботи – перший день прибуття до 

університету на сесію. Контрольна робота має бути написана за бажанням 

студента українською чи російською мовою. 

Готова контрольна робота має бути вичитана студентом та представлена 

на кафедру для реєстрації, а потім її передають викладачу для рецензії. 
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При отриманні негативної рецензії з поміткою «не зараховано», або ж «не 

задовільно», студенту необхідно переробити контрольну роботу з урахуванням 

зауважень рецензента та повторно представити на кафедру для повторного 

рецензування. 

Серйозне ставлення до виконання контрольної роботи, дотримання вимог 

її написання є найважливішою умовою успішного виконання та позитивної 

оцінки роботи. 

Розкриття будь-якого сюжету, незалежно від теми, має носити характер 

хай і невеликого, але обов’язково самостійного дослідження з елементами 

особистих роздумів та висновків. Потрібно пам’ятати, що контрольна робота – 

це не механічна калька з будь – якого наукового видання, а результат 

самостійної роботи студента. 

Виклад теми має бути послідовним, логічним. Треба спробувати показати 

зв’язок подій, що досліджуються, з сучасністю, порівняти, як пов’язані вони із 

завданням, що вирішуються нинішнім поколінням. Підготовку до написання 

контрольної роботи слід розпочати з бібліографічної роботи. Студентам треба 

навчитися шукати і відбирати необхідну літературу, у чому допоможе перегляд 

каталогів бібліотек. У систематичному каталозі карточки розташовані за 

галузями знань, що дозволяє визначити літературу з даної теми. Алфавітно-

предметний каталог у алфавітному порядку дає окремі галузі знань, окремі 

питання теми, з яких у відділах систематичного каталогу зібрана література, що 

є в бібліотеці. Треба ознайомитися із довідковою літературою (словниками, 

енциклопедією, довідниками), що дають коротеньку інформацію з проблеми, по 

можливості – вивчати бібліографічні вказівки.  

При відборі літератури за основу треба брати підручники та навчальні 

посібники з курсу історії України. Для більш детального та повного 

висвітлення теми контрольної роботи рекомендується використовувати 

монографії, журнальні статті, що містять важливу інформацію з досліджуваної 

проблеми. Підібравши літературу слід її передивитися. вияснити фактичну 

важливість для всебічного, сучасного висвітлення проблеми. 
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Тільки після вивчення відповідної літератури та її творчого і критичного 

осмислення можна приступити до написання контрольної роботи. Якщо у 

студента виникає потреба у консультації слід звернутися до викладача. 

Працюючи над змістом контрольної роботи, слід обов’язково дотримуватись 

таких умов: 

 чіткість побудови плану, що являє собою короткий запис логічної 

структури роботи (при цьому слід уникати зайвої деталізації); 

 логічна послідовність викладу відповідей на запитання плану; 

 всебічне висвітлення питань, достовірність фактів та аргументацій; 

 точність формулювань та положень роботи; 

 наявність висновків, що в стислому вигляді містять основні 

результати вивчення питань та їх оцінку; 

 там, де це необхідно, бажано показати зв’язок матеріалу, що 

вивчається, із сучасністю. 

Написання контрольної роботи починають із титульного листа, що 

оформляється за встановленим зразком. 

На другій сторінці пишеться назва теми та план. Доцільно щоб у плані 

були виділені 2-3 питання (бажано не більше 4 питань). Титульний лист та план 

– не нумеруються. 

Далі, зберігаючи послідовність, що вказана у плані, здійснюється виклад 

матеріалу. Чіткість, точність, лаконічність, грамотність та зрозумілий виклад є 

показником якості виконання роботи, від яких залежить її оцінка викладачем. 

Кожне питання плану має завершитися невеличким підсумком викладеного 

матеріалу, а, завершаючи контрольну роботу, слід зробити загальний висновок. 

Висновки обов'язково повинні відповідати тому матеріалу, який 

викладено в роботі, випливати із усього ходу досліджень, роблячи акцент на 

головному. 

У ході викладення матеріалу може виникнути необхідність зробити 

посилання на цитати, певні цифри. У таких випадках пропонуємо посилання 

позначати індексом, а внизу сторінки вказувати джерело, де містяться ті чи інші 

відомості. 
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ОФОРМЛЕННЯ НАУКОВОГО АПАРАТУ ПРИ ВИКОНАННІ 

КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ. 

При виконанні контрольної роботи, студенти обов’язково мають 

послатися на використані джерела і літературу. Такі посилання нумерують 

окремо на кожній сторінці і беруться у «[3, С.156]», де «3» – це номер 

використаного джерела у списку використаної літератури, «С.156» – не номер 

сторінки використаного джерела. Приклади оформлення посилань: 

Сучасна наука дає таке визначення етнографії: «Етнографія - галузь 

гуманітарних наук, котра вивчає народи (етноси), їхнє походження, етнічну 

історію, традиційно-побутову культуру, характер міжетнічних відносин, 

базуючись переважно на даних польового аналізу» [1, С.9]. 

Україною ми називаємо край, де більшість має український народ, де 

українців живе більше, ніж будь-якого народу [2, С.39]. 

У 1737-1738 рр. Україна була вимушена утримувати власним коштом від 

50 до 75 російських полків [3, С.156]. 

 

1. Українська етнографія : курс лекцій / А. П. Пономарьов. - К. : 

Либідь, 1994. - 320 с. 

2. Грушевський М. С. Хто такі українці і чого вони хочуть / М. 

Грушевський. - К. : Знання України, 1991. - 240 с.  

3. Субтельний О. Україна : історія. - К. : Либідь. - 1991. - 512 с. 

 

 

ОФОРМЛЕННЯ БІБЛІОГРАФІЧНОГО ОПИСУ ДЖЕРЕЛ, 

ВИКОРИСТАНИХ ПРИ НАПИСАННІ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ. 

У кінці контрольної роботи обов'язково вказують список використаної 

літератури, що містить перелік усіх джерел, які використовувались при 

написанні контрольної роботи. Спочатку у списку за алфавітом розміщують 

основну літературу (монографії, підручники), а потім журнальні та газетні 

статті. А саме: 
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( І так далі). 
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ТЕМАТИКА ТА ПЛАНИ КОНТРОЛЬНИХ РОБІТ З ДИСЦИПЛІНИ 

«ІСТОРІЯ УКРАЇНИ» ТА ЛІТЕРАТУРА ДО НИХ. 

 

ТЕМА 1. НАЙДАВНІШІ ЦИВІЛІЗАЦІЇ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ. 

ПЛАН: 

1. Поява первісних людей. Найдавніші поселення на території 

сучасної України епохи палеоліту та мезоліту. 

2. Неолітична революція.  

3. Трипільська культура. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Археологія Української РСР: у 3 т. - Т. 1. - К.: Наукова думка, 1981. 

Археологія та стародавня історія України: Курс лекцій. - К.: 1992. 

Грушевський М.С. Звичайна схема «русской» історії і справа 

раціонального укладу історії східного слов'янства // Пам'ятки України. 1991. 

№3. 

Винокур О., Трубчанінов С. Давня і середньовічна історія України. - 

К., 1996. 

Верстюк В., Дроба О.М., Репринцев В.Ф. Україна від найдавніших часів 

до сьогодення: Хронологічний довідник. - К., 1995. 

Давня історія України. У 2 кн. - К., 1994. - Кн. 1. 

Історія України. Курс лекцій. Ч.1. - К.: Либідь. 1992. 

Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., Кладова Л.Г., 

Ремізніков В.В. Історія України. Запоріжжя: Дике поле,2002. 

Залізняк І.О. Нариси стародавньої історії України. - К.: 1994. 

Ісаєвич Я. Україна давня і нова. Народ, релігія, культура. Львів, 1996. 

 

ТЕМА 3. СТАРОДАВНІ СЛОВ'ЯНИ. 

ПЛАН: 

1. Походження слов'ян. їх розселення. 

2. Соціальний устрій та господарство давніх слов'ян. 
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3. Культура, вірування і звичаї східних слов'ян. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Баран В.Д., Козак Д.Н., Терпиловська Р.В. Походження слов'ян. 

К., Наукова думка, 1991. 

Бойко О.Д. Історія України. - К.: Академія, 1999. 

Грушевський М.С. Історія України - Русі. - У 12 кн. - Кн.1. - К.: Либіль, 

1994. 

Дорошенко Д. Нарис історії України. Т.1. - К.: Глобус, 1992. 

Демянов В.О. Що було до Русі? Історія русів у „Вересовій книзі" та 

сучасних історичних відомостях. - Рівне, 1994. 

Ісаєвич Я. Україна давня і нова. Народ, релігія, культура. - Львів. 1996. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Л.Г., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле. 2002. 

Котляр М.Ф. Русь язичницька. Біля вигонів східнослов'янської цивілізації. 

- К., 1993. 

Михайлов Б.Д. Підземний «Ермітаж» Приазов'я. – Запоріжжя, 1998. 

Петров В. Походження українського народу. - К., 1992. 

Україна і світ. Історія господарства від первісної доби і перших 

цивілізацій до становлення індустріального суспільства. - К., 1994. 

 

ТЕМА 4. ВИТОКИ ДАВНЬОРУСЬКОЇ ДЕРЖАВИ. 

ПЛАН: 

1.  Передумови утворення держави на Русі. Об'єднання 

східнослов'янських земель навколо Києва. 

2. Князювання перших київських князів: Кия, Аскольда і Діра, Олега, 

Ігоря, Ольги. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Борисенко В.Й. Курс української історії. - К., 1997. 

Будзилович І. Особливості розвитку державності, права і функції церкви 

у Київській Русі. // Право України. - 1999. - №1. 
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Верстюк В.Ф. Дзюба О.М., Репринцев В.Ф. Україна від найдавніших 

часів до сьогодення: Хронологічний довідник. - К., 1995. 

Винокур О., Трубчанінов С. Давня і середньовічна історія України. - 

К., 1996. 

Висоцький С.О. Княгиня Ольга і Анна Ярославівна - славні жінки 

Київської Русі. - К., 1991. 

Грабовський І., Ставроян І.В., Шкляр І. Нариси з історії українського 

державотворення. - К., 1995. 

Грушевський М.С. Історія України-Русі. - К., 1991. - Т. 1-2. 

Котляр М.Ф. Київська держава часів Аскольда і Олега // Київська 

старовина. - 1993. - №3. 

Толочко П.П. Київська Русь. - К., 1996. 

 

ТЕМА 5. РАННЬОФЕОДАЛЬНА ДЕРЖАВА КИЇВСЬКА РУСЬ ТА ЇЇ 

МІСЦЕ В ІСТОРИЧНІЙ ДОЛІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ. 

ПЛАН: 

1. Історична наука про походження Київської Русі. 

2. Політичний устрій і суспільна організація Київської держави. 

3. Прийняття християнства. 

4. Міжнародні стосунки Київських князів. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Будзилович І. Особливості розвитку державності, права і функції церкви 

у Київській Русі // Право України. - 1999. №1. 

Грабовський С. Ставроян І.С., Шкляр Л. Нариси з історії українського 

державотворення. - К., 1995. 

Грушевський М.С. Ілюстрована історія України. - К., 1990. 

Горський А.А. І Це раз про роль норманів у формуванні Київської Русі. // 

УІЖ. - 1991. - №1. 

Історія України / Бідзіля II.О., Бровко В.І., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Л.Г., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле. - 2002. 

Котляр М.Ф. Історія України в особах. Давньоруська держава. - К., 1996. 
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Моця О.П., Ричка В. Київська Русь: від язичництва до християнства. - 

К., 1996. 

Толочко А.П. Князь в древней Руси: власть, собственность, идеология. - 

К., 1992. 

Толочко П.П. Київська Русь. - К., 1996. 

Толочко П.П. Літописи Київської Русі. - К., 1994. 

Ульяновський В., Крижанівський О., Плохій С. Історія церкви та 

релігійної думки в Україні: У 3 кн. - К., 1994. - Кн.1 - С. 10-98. 

Чмихов М.О. Давня культура: навч. посіб. - К., 1994. 

 

ТЕМА 6. ФЕОДАЛЬНА РОЗДРОБЛЕНІСТЬ КИЇВСЬКОЇ РУСІ. 

ПЛАН: 

1. Причини феодальної роздробленості Київської Русі. 

2. Боротьба з монголо-татарською навалою. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Бойко О.Д. Історія України. - К.: Академія, 1999. 

Бодрухін В. Українська державність у монголо-татарську добу. // Історія 

України. 2000. №42. 

Брайчевський М.Ю. Феодальна роздробленість. Конспект історії України. 

Нова концепція // Старожитності. 1991. 4.6. 

Грушевський М.С. Ілюстрована історія України. - К., 1993. 

Готун М.Г. Життя киян в часи Батия. Новий археологічний факт // 

Київська старовина. - 1993. - №5. 

Історія України: Нове бачення / За ред. Смолія В.А. - К., 2000. - Т.1. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Л.Г., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Егоров В.Л. Золотая Орда: мифы и реальность. – М., 1990. 

Семененко В.І., Радченко Л.О. Історія України з 

прадавніх часів до сьогодення. - X.: Горсінг, 2000. 

 

ТЕМА 7. ГАЛИЦЬКО-ВОЛИНСЬКЕ КНЯЗІВСТВО. 
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ПЛАН: 

1. Основні етапи формування Галицького і Волинського князівства. 

Галичина і Волинь у Х-ХІІ ст. 

2. Галицько-Волинська Русь за часів князювання Романа 

Мстиславовича, Данила Галицького та його наступників. Боротьба з 

ординською навалою. 

3. Політичний лад і соціально-класова структура Галицько-

Волинської Русі. Причини занепаду. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Грушевський М.С. Історія України-Русі. Т.2. - К., 1992: Т.3. - К. 1993. 

Історія України / За ред. Г.Д. Темко, Л.С. Тупчіенко. - К., 2001. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Л.Г., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле. 2002. 

Котляр М.Ф. Данило Галицький. - М., 1979. 

Котляр М.Ф. Галицько-Волинська держава // Історія України в особах: 

ІХ-ХІІІ ст. - К., 1993. 

Котляр М.Ф. Галицька Русь другої половини XIV ст. - першої чверті XV 

ст. - К., 1988. 

Костомаров Н.М. Князь Данило Романович Галицкий // Исторические 

произведения. Автобиография. - К., 1989. с.238-262. 

Крип'якевич. І.П. Галицько-Волинське князівство. - К., 1984. 

Смолій В., Гурій О. Як і коли почала формуватися українська нація? - 

К., 1991, с. 12-41. 

Хрестоматія з історії України. - К., 1993. - С. 10-15.19-21, 28-46. 

Шевчук В.II., Тараненко М.Г. Історія української державності. - К., 1999. 

 

ТЕМА 8. УКРАЇНА В УМОВАХ ЛИТОВСЬКО-ПОЛЬСЬКОГО 

ПАНУВАННЯ. 

ПЛАН: 

1. Українські землі в складі Великого князівства Литовського. 

2. Україна в складі Речі Посполитої. 
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ЛІТЕРАТУРА: 

Бойко О.Д. Історія України: Посібник для студентів 

вузів; 2-е вид. - К., 2002. 

Велика історія України: У 2 т. / За ред. Крип'якевича І. - К., 1993.- Т.1. 

Грушевський М.С. Історія України - Русі: В 11 т., 12 кн. - К., 1993-1995. - 

Т.4-6. 

Єфименко А.Я. История украинского народа. - К., 1990. 

Смолій В., Гурій О. Як і коли почала формуватися українська нація? - 

К., 1991. 

Русина О. Україна під татарами і Литвою / Україна крізь віки: В 15 т./ За 

ред. За ред. Смолія В.А. - К., 1998. - Т.6. 

Терещенко Ю.І. Україна і Свропейський світ. Нарис історії від утворення 

Старокиївської держави до кінця XVI ст. - К., 1996. 

Шабульдо Ф.М. Земли Юго-Западной Руси в составе Великого княжества 

Литовского. - К., 1987. 

Яковенко Н. Здобутки і втрати Люблінської унії // Київська старовина. 

1993. - №3. - С.77-85. 

Яковенко Н. Українська шляхта. - К., 1993. 

 

ТЕМА 9. СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНИЙ РОЗВИТОК УКРАЇНИ В 

ХІV-ПЕРШІЙ ПОЛОВИНІ XVI СТ. 

ПЛАН: 

1.Соціальна структура населення. Становище українського селянства. 

2.Українські міста: ремесла, торгівля. 

3. Братства та їх роль. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Аркас М. Історія України-Русі. - К.: Вища школа, 1993. 

Бойко О.Д. Історія України: Посібник для студентів вузів; 2-е вид. - 

К., 2002. 

Грушевський М.С. Історія України - Русі: В 11т., 12 кн. - К., 1993-1995. 

Т.4-6. 
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Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков 

М.В., Іващенко Ю.В., Кладова Л.Г., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 

2002. 

Мицько І.А. Острозька слов'яно-греко-латинська Академія. (1576-1636), - 

К., 1990. 

Попович М. Нарис історії культури України: 2-е вид. - К., 2001. 

Магдебурзьке право: урок демократії // Освіта. 1999. 26 травня - 2 червня. 

Смолій В., Гурій О. Як і коли почала формуватися українська нація? - 

К., 1991. 

Терещенко Ю.І. Україна і Європейський світ. Нарис історії від утворення 

Старокиївської держави до кінця XVI ст. - К., 1996.  

Яковенко Н. Українська шляхта з кінця XIV до середини XVIII ст.; 

Волинь і Центральна Україна. - К., 1994. 

 

ТЕМА 10. ВИНИКНЕННЯ ЗАПОРІЗЬКОЇ СІЧІ ТА її РОЛЬ У 

БОРОТЬБІ ПРОТИ ІНОЗЕМНИХ ЗАГАРБНИКІВ. 

ПЛАН: 

1.  Виникнення українського козацтва і Запорізької січі. 

2. Запорізька Січ та її устрій. 

3. Боротьба козаків проти турецько-татарської агресії. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Антонович В. Коротка історія козаччини. - К.,: Україна. - 1991. 

Апанович О. Розповіді про запорізьких козаків. - К., Либідь, 1991. 

Грушевський М.С. Історія української козаччини // Вітчизна. - 1998. - №1-

11. 

Запорізьке козацтво в українській історії, культурі та національній 

самосвідомості: Матеріали міжнародної наукової конференції. - К., Запоріжжя. 

1997. 

Козацькі Січі: Нариси з історії українського козацтва ХУІ-ХУІІ ст. / За 

ред. В.Смолій. - К., Запоріжжя. - 1997. 

Мисик Ю.А., Стороженко І.С., Плохій С.М. Як козаки воювали. 
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Дніпропетровськ, 1991. 

Наливайко Д.С. Козацька християнська республіка: Запорізька Січ у 

західноєвропейських літературних пам'ятках. - К., 1992. 

Сергійчик В.І. Іменем Війська Запорізького. - К., 1991. 

Смолій В. Козацтво і Запорізька Січ у суспільно-політичних процесах 

ХУІ-ХУІІІ ст. // Історія України. 2000. №6, с. 1-3. 

Яворницький Д.І. Історія запорозького козацтва: У 3 т. - К., 1990-1991. 

Українське козацтво. Мала енциклопедія. - К.: «Генеза», 

Запоріжжя: «Прем’єр». - 2002. 

 

ТЕМА 11. СЕЛЯНСЬКО-КОЗАЦЬКІ ПОВСТАННЯ НА УКРАЇНІ 

КІНЦЯ XVI - ПЕРШОЇ ПОЛОВИНИ XVII СТ. 

ПЛАН: 

1. Селянсько-козацька війна проти Речі Посполитої під проводом 

К.Косинського та С.Наливайка. 

2.  Виступ народних мас, очолюваних М.Жмайлом, Т.Трясилом. 

3.  Козацько-селянські повстання під керівництвом А.Бута та 

Я.Острянині. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Апанович О. Розповіді про запорізьких козаків. - К., 

Либідь, 1991. 

Бойко О.Д. Історія України. - К.: Академія, 1999. 

Грушевський М.С. Ілюстрована історія України. - К., 

Либідь, 1990. 

Голобуцький В.О. Запорозьке козацтво. - К., 1994. 

 Запорізьке козацтво в українській історії, культурі та 

національній самосвідомості. Матеріали міжнародної наукової конференції. - 

К., Запоріжжя. - 1997. 

Ленявко С. Козацькі війни кіпця XVI ст. В Україні. - К., 1996. 

Мисик Ю.А., Стороженко І.С., Плохій С.М. Як козаки воювали. 

Дніпропетровськ. - 1991. 
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Смолій В. Козацтво і Запорізька Січ у суспільно-політичних процесах 

ХУІ-ХУІІІ ст. // Історія України. 2000. №6. 

Українське козацтво. Мала енциклопедія. - К.: «Генеза», 

Запоріжжя: «Прем'єр». - 2002. 

Яворницький Д.І. Історія запорозького козацтва: У 3 т. - К., 1990-1991. 

 

ТЕМА 12. ПЕТРО КОНАШЕВИЧ САГАЙДАЧНИЙ -ГЕТЬМАН 

КОЗАЦТВА УКРАЇНИ. 

ПЛАН: 

1. Петро Сагайдачний на Запоріжжі. 

2. Великий полководець України. 

3. Петро Сагайдачний - політичний та суспільний діяч. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Апанович О. Розповіді про запорізьких козаків. - К., 

Либідь, 1991. 

Борисенко В.Й., Заремба С.З. Україна козацька. - К., 1998. 

Голубицький В.О. Запорізьке козацтво. - К., 1994.  

Грушевський М.С. Історія української козаччини // Вітчизна. 1998, №1 -

11. 

Запорізьке козацтво в українській історії, культурі та національній 

самосвідомості : Матеріали міжнародної наукової конференції. - К., Запоріжжя. 

- 1997. 

Котляр М.С. Смолій В.А. Історія в життєписах. - К.: Час. - 1994. 

Полянська-Василенко Н. Історія України. Т. 1. - К.: Либідь. - 1992 

Семененко В.І., Радченко Л.О. Історія України з прадавніх часів до 

сьогодення. - X.: Торсінг. 2000. 

Українське козацтво. Мала енциклопедія. - К.: «Генеза», 

Запоріжжя: «Прем'єр». - 2002. 

Яворницький Д.І. Історія запорозького козацтва: У 3 т. - К., 1990-1991. 
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ТЕМА 13. НАЦІОНАЛЬНО-ВИЗВОЛЬНА ВІЙНА УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДУ (1648-1657). 

ПЛАН: 

1. Причини, характер і рушійні сили національно-визвольної війни. 

2. Воєнно-політичні події 1648-1654 рр. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Апанович О. Розповіді про запорізьких козаків. - К.: Либідь, 1991. 

Брайчевський М.Ю. Конспект історії України. - К. - 1993. 

Грушевський М.С. Історія України - Русі. – К., 1995. - Т.6. 

Гуржій О. Українська козацька держава в другій половині ХУІІ-ХУІІІ ст.: 

кордони, населення, право. - К., 1996. 

Документи Богдана Хмельницького ( 1648-1657). - К., 1961. 

Крип'якевич І.П. Богдан Хмельницький. Львів, 1990. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Л.Г., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Мельник Л.Г. Боротьба за українську державність (XVII ст.). - К., 1995. 

Мисик Ю.А. Невідомі листи керівників Національно-визвольної війни 

українського народу (1648-1658 рр.). // УІЖ. - 2000. - №1. 

Смолій В.А. Степанков В.С. Українська національна революція 1648-1676 

рр. крізь призму століть. // УІЖ. - 1998. - №1-2. 

Степанков В.С. Антифеодальна боротьба в роки Визвольної війни та її 

вплив на формування Української держави (1648-1654). - Львів, 1991. 

Українське козацтво. Мала енциклопедія. - К.: «Генеза», 

Запоріжжя: «Прем'єр». - 2002. 

 

ТЕМА 14. ІСТОРИЧНА РОЛЬ БОГДАНА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

ПЛАН: 

1. Життєвий шлях Б.Хмельницького. 

 2. Б.Хмельницький - організатор і керівник визвольної боротьби 

українського народу. 

3. Державотворча діяльність Б.Хмельницького. 
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ЛІТЕРАТУРА: 

Апанович О. Розповіді про запорізьких козаків. - К.: Либідь. - 1991. 

Грушевський М.С. Історія України - Русі. - К., 1995. - Т.6. 

Гуржій О. Українська козацька держава в другій половині ХУІІ-ХУІІІ ст.: 

кордони, населення, право. - К., 1996. 

Документи Богдана Хмельницького ( 1648-1657). - К. 1961. 

Крип'якевич І.П. Богдан Хмельницький. - Львів, 1990. 

Мельник Л.Г. Боротьба за українську державність (XVII ст.). - К., 1995. 

Смолій В.А. Степанков В.С. Українська національна революція 1648-1676 

рр. крізь призму століть. // УІЖ. - 1998. - №1-2. 

Смолій В.А. Феномен українського козацтва в загально історичному 

контексті // УІЖ. - 1991. - №5 

Степанков В.С. Антифеодальна боротьба в роки Визвольної війни та її 

вплив на формування Української держави (1648-1654). - Львів, 1991. 

Федорчук Я. Зовнішньополітична діяльність Б.Хмельницького і 

формування його політичної програми (1648-серпень 1649 р.). - Львів, 1993. 

Українське козацтво. Мала енциклопедія. - К.: «Генеза», 

Запоріжжя: «Прем'єр». - 2002. 

 

ТЕМА 15: ФОРМУВАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ДЕРЖАВНОСТІ В ХОДІ 

ВИЗВОЛЬНОЇ ВІЙНИ ПІД ПРОВОДОМ Б.ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

ПЛАН: 

1. Міжнародні відносини гетьманського уряду Б.Хмельницького. 

2. Договір між Росією та Україною 1654 р., та його політичні 

наслідки. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Апанович О.М. Українсько-російський договір 1654 р.: Міфи і реальність. 

- К., 1994. 

Голобуцький В.О. Запорозьке козацтво., - К., 1994. 

 Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Л.Г., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 
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Крип'якевич І.П. Богдан Хмельницький. - Львів, 1990. 

 Смолій В.А., Ричка В.М. Угоди гетьманського уряду України з 

Московською державою (1654-1764 рр.). Очима правознавців // УІЖ. - 1993. - 

№4-6. 

Українське козацтво. Мала енциклопедія. - К.: «Генеза», 

Запоріжжя: «Прем'єр». - 2002. 

Федорчук Я. Зовнішньополітична діяльність 

Б.Хмельницького і формування його політичної програми 

(1648-серпень 1649 р.). - Львів, 1993. 

 

ТЕМА 16. УКРАЇНА В ДРУГІЙ ПОЛОВИНІ XVII СТ. 

ПЛАН: 

1. Україна після смерті Б.Хмельницького. 

2. Період «Руїни». Його причини і суть.  

3. Розкол українського суспільства та боротьба за владу. 

4. Суспільно-політичний устрій Гетьманщини. 

ЛІТЕРАТУРА: 

 Голобуцький В.О. Запорозьке козацтво. - К., 1994. 

 Грушевський М.С. Ілюстрована історія України. - К., 1998. 

Борисенко В. Занепад української держави за гетьманування 

І.Виговського. // Пам'ять століть. - 1999. - №5. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В. Іващенко Ю.В., 

Кладова Л.Г. Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле. - 2002. 

Литвин В.М., Мордвінцев В.М., Слісаренко А.Г. Історія України: 

навчальний посібник. - К., 2002. 

Семененко В.І., Радченко Л.О. Історія України з прадавніх часів до 

сьогодення. - X.: Торсінг, 2000. 

Українське козацтво. Мала енциклопедія. - К.: «Генеза», 

Запоріжжя: «Прем'єр». - 2002. 

Яворницький Д.І. Історія запорозького козацтва. – Львів, 1990. 
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ТЕМА 17. ГЕТЬМАН ІВАН МАЗЕПА - ПОЛІТИЧНИЙ ТА 

ДЕРЖАВНИЙ ДІЯЧ УКРАЇНИ. 

ПЛАН: 

1. Життєвий шлях І.Мазепи. 

2. Державотворча діяльність гетьмана Мазепи. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Боршак І., Мартель Р. І.Мазепа: життя й пориви великого гетьмана. - 

К.: Радянський письменник, 1991. 

Володарі гетьманської булави. Історичні портрети. - К.,1994. 

Грушевський М.С. Ілюстрована історія України. - К., 1998. 

Дорошенко Д. Нарис історії України. Т.1. - К.: Глобус, 1992. 

Котляр М.С., Смолій В.А. Історія в життєписах. - К.: Час, 1994. 

Полонська-Василенко Н. Історія України. Т.1. - К.: Либідь, 1992. 

Семененко В.І., Радченко Л.О. Історія України з прадавніх часів до 

сьогодення. - X.: Торсінг, 2000. 

Історія України / За ред. В.А.Смолія. – К., 2002. 

Українське козацтво. Мала енциклопедія. - К.: «Генеза», 

Запоріжжя: «Прем'єр». - 2002.Субтельний О. Україна: Історія. К., Либідь, 1991. 

 

ТЕМА 18. УКРАЇНА В ПЕРШІЙ ПОЛОВИНІ XVIII СТ. 

ПЛАН: 

1.  Соціально-економічний розвиток українських земель у складі 

Російської держави. Закріпачення селян. 

2. Поступове обмеження автономії України. 

3. Повстання під проводом С.Палія. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Голубицький В.О. Запорозьке козацтво., - К., 1994. 

Грушевський М.С. Ілюстрована історія України. - К., 1998. 

Грабовський С, Ставроян І.С., Шкляр Л. Нариси з історії українського 

державотворення. - К., 1995. 

Дорошенко Д. Нарис історії України. Т.1. - К.: Глобус, 1992. 
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Історія України. Курс лекцій. - К, Либідь, 1991. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Л.Г., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Семененко В.І., Радченко Л.О. Історія України з прадавніх часів до 

сьогодення. - X.: Торсінг, 2000. 

Литвин В.М., Мордвінцев В.М., Слісаренко А.Г. Історія України: 

навчальний посібник. - К., 2002. 

Українське козацтво. Мала енциклопедія. - К.: «Генеза», 

Запоріжжя: «Прем'єр». - 2002. 

 

 

ТЕМА 19. ЛІВОБЕРЕЖНА УКРАЇНА В ДРУГІЙ 

ПОЛОВИНІ XVIII СТ. 

ПЛАН: 

1. Відновлення Гетьманщини. Кирило Розумовський. 

2. Слобідська Україна у другій половині XVIII ст. 

3. Скасування козацького стану. Покріпачення селян. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Голубицький В.О. Запорозьке козацтво - К., 1994.  

Грушевський М.С. Ілюстрована історія України. - К., 1998. 

Гуржій О. Українська козацька держава в другій половині XVIII ст.: 

кордони, населення, право. - К., 1967. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Г.Л. Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Литвин В.М., Мордвінцев В.М., Слісаренко А.Г. Історія України: 

навчальний посібник. - К., 2002. 

Українське козацтво. Мала енциклопедія. - К.: «Генеза», 

Запоріжжя: «Прем'єр». - 2002. 

Яворницький Д.І. Історія запорозького козацтва. - Львів., 1990. 

 

 



24 

ТЕМА 20. УКРАЇНА ІМПЕРСЬКОЇ ДОБИ У ПЕРШІЙ  

ПОЛОВИНІ XIX СТ. 

ПЛАН: 

1. Економічний та політичний розвиток українських земель у складі 

Російської імперії в кінці XVIII - першій половині XIX ст. 

2. Західноукраїнські землі у складі Австрійської імперії. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Аркас М. Історія України-Русі. - К., 1990. 

Грушевський М.С. Ілюстрована історія України. - К., 1990. 

Гуржій І.О. Розклад феодально-кріпосницької системи в сільському 

господарстві України першої половини XIX ст. - К.,1954. 

Гуржій І.О. Народний герой Устим Кармелюк. - К., 1950. 

Гуржій І.О. Україна в системі всеросійського ринку. - К., 1968. 

Освободительное движение и общественная місль в России XIX в. - 

М., 1991. 

Сарбей В.Г. Історія України XIX - поч. XX ст. - К., 1996. 

Савичев М.П. Декабристи Муравйови-Апостоли // УІЖ. - 1991. - №3. 

Сергієнко Г.Я. Декабристи та їх революційні традиції на Україні. - 

К., 1975. 

Игнатович И.И. Крестьянское волнение первой четверти XIX в. // 

Вопросы истории. - 1950. - №93. 

 

ТЕМА 21. СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНІ ВІДНОСИНИ НА УКРАЇНІ У 

ДРУГІЙ ПОЛОВИНІ XIX СТ. 

ПЛАН: 

1. Проведення буржуазних реформ у Росії та Австрії, їх наслідки для 

розвитку України. 

2.  Розвиток суспільно-політичного життя України, піднесення 

національного руху. 

ЛІТЕРАТУРА: 

 Грушевський М.С. Ілюстрована історія України. - К., 1990. 
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Дерев'янкін Т.І. Промисловий переворот на Україні. - К., 1975. 

Освободительное движение и общественная мысль в России XIX в. - 

М., 1991. 

Сарбей В.Г. Історія України XIX - поч. XX ст. - К., 1996. 

Струмилин С.Г. Промышленный переворот в России. - М., 1994 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.І., Дедков, М.В., Іващенко Ю.В. 

Кладова Г.Л - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Кизченко В.И. Культурный облик пролетариата Украины в период 

империализма. - К., 1981. 

Марахов Г.И. Социально-политическая борьба на Украине в 50-60-х 

годах XIX в. - К., 1981. 

Нестеренко О.О. Розвиток промисловості на Україні. - К., 1959. - Т.1. 

Рудько М.П. Революційні народники на Україні (70-і рр. XIX ст.) - 

К., 1973. 

 

ТЕМА 22. ЕКОНОМІЧНИЙ ТА СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНИЙ 

РОЗВИТОК УКРАЇНИ НА ПОЧАТКУ XX СТ. 

ПЛАН: 

1. Розвиток промисловості України. Промисловий переворот. 

2. Становище українського селянства. 

3. Виникнення політичних партій в Україні. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Аркас М. Історія України-Русі. - К., 1990. 

Грушевський М.С. Ілюстрована історія України. - К., 1990. 

Гуржій І.О. Україна в системі всеросійського ринку. - К., 1968. 

Дерев'янкін Т.І. Промисловий переворот на Україні. - К., 1975.  

Кизченко В.И. Культурный облик пролетариата Украины в период 

империализма. - К., 1981.  

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Г.Л., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Нестеренко О.О. Розвиток промисловості на Україні. - К., 1959. - Т.1. 
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Черненко А.М. Українська національна ідея. - Дніпропетровськ, 1994. 

 

ТЕМА 23. УКРАЇНА У ПЕРІОД ПЕРШОЇ БУРЖУАЗНО-

ДЕМОКРАТИЧНОЇ РЕВОЛЮЦІЇ 1905-1907 РР. 

ПЛАН: 

1.  Початок революції. Виступи українських селян, робітників та 

інтелігенції. 

2. Революційний рух в армії та на флоті. 

3. Активізація національно-визвольного руху. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Бойко О.Д. Історія України. - К.: Академія, 1999. 

Варгатюк П.Л., Шморгун П.М. Білі плями: забуті імена, пошук істини // 

Сторінки політичної історії. - К, 1995. 

Грабовський С, Ставроян І.С., Шкляр Л. Нариси з історії українського 

державотворення. - К., 1995. 

Грушевський М.С. Хто такі українці, чого вони хочуть?-К. 1991. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Е., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Е.Л., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Каськов Е.В. Український націоналізм: проблеми наукового 

переосмислення. // Укр. іст. журн. 1998. №2. 

Методичні вказівки до вивчення спецкурсу «Українські національні 

партії: кінець XIX ст. - 1917 р.» / Упоряд.: Ф.Г. Турченко, А.В. Бойко, 

Т.С. Геращенко та ін. - Запоріжжя, 1992. 

 

ТЕМА 24. УКРАЇНА В РОКИ ПЕРШОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ. 

ПЛАН: 

1. Причини і початок першої світової війни. 

2. Україна у планах військово-політичних блоків. 

3. Військові дії на території України. 

ЛІТЕРАТУРА: 
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Тупчак І. Перша половина XX ст. Нариси політичної партії. 

К.: Основа, 1993. 

Дорошенко Д. Українство в часи світової війни. // Прапор. – 1990. - №11. 

Литвин М.Р., Науменко К.Е. Українські січові стрільці. - К.: Знання, 1972. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дсдков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Г.Л., Ремпніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Семененко В.І., Радченко Л.О. Історія України з прадавніх часів до 

сьогодення. - X.: Торсінг, 2000. 

 

ТЕМА 25. РЕВОЛЮЦІЯ В УКРАЇНІ. СТВОРЕННЯ УНР. 

ПЛАН: 

1. Перемога Лютневої революції 1917 р. та національно-визвольний 

рух на Україні. 

2.  Створення Центральної Ради і боротьба її за автономію України. 

3.  Вплив більшовицької революції на політичну ситуацію в Україні. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Винниченко В.К. Відродження нації. У 3-х ч. - К., 1990. 

Галенко О.І., Яневський Д.Б. Перший уряд демократичної України // 

Історичні зошити. - К., 1992. - №6. 

Грушевський М.С. Українська Центральна Рада і її універсали. // Хто такі 

українці, чого вони хочуть? - К., 1991. 

Грушевський М.С. Спомини. // Київ, 1989.  

Дорошенко Д.І. Історія України: Доба Центральної Ради // Березіль. - 

1999. - № 12. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Г.Л., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Копиленко О.Л. Сто днів Центральної Ради. - К., 1992. 

Турченко Ф.Г. Новейшая история Украины. - К., 1995. 

 

ТЕМА 26. УКРАЇНА В УМОВАХ БОРОТЬБИ ЗА ЗБЕРЕЖЕННЯ 

ДЕРЖАВНОЇ НЕЗАЛЕЖНОСТІ (1918-1920). 
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ПЛАН: 

1. Українська Народна Республіка: від Брестського мирного договору 

до гетьманського перевороту. 

2. Українська держава гетьмана П.Скоропадського. 

3. Україна в період Директорії. Політика Радянської влади на Україні. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Бойко О.Д. Історія України. - К.: Академія, 1999. 

Верстюк В.Ф. Роль і місце Центральної Ради в модерній історії України // 

УІЖ. - 1997. - № 5. 

Верстюк В.Ф. Махновщина: селянський повстанський рух на Україні 

(1918-1920 рр.). - К., 1991. 

Винниченко В.К. Відродження нації. - К., 1990. 

Волковинський В.М. Батько Махно. - К., 1992. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Г.Л., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Історичні портрети: Махно, Петлюра, Бандера /Уклад. М.Р.Новиченко. - 

К., 1991. 

Лозовой В.С. Аграрна політика Директорії УНР. // УІЖ. - 1977. - № 2. 

Нестор Іванович Махно: спомини, матеріали, документи // Вступ, ст. и 

укл. В.Ф.Верстюк. - К., 1991. 

Петлюра С.В. Статті. - К., 1993. 

Революция на Украине: по мемуарах белых / Сост. С.А. Алексеев; Под 

ред. Н.Н. Попова. - К, 1990. (Репр. воспр. изд. 1930). 

 

ТЕМА 27. ПОВСТАНСЬКИЙ СЕЛЯНСЬКИЙ РУХ НА УКРАЇНІ ПІД 

КЕРІВНИЦТВОМ Н.МАХНА. 

ПЛАН: 

1. Принцип виникнення повстанського руху під проводом Н.Махна. 

Анархо-комуністичні погляди махновців. 

2.Махно як лідер повстанської армії. 

 ЛІТЕРАТУРА: 
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Бойко О.Д. Історія України. - К.: Академія, 1999. 

Верстюк В.Ф. Махновщина: селянський повстанський рух на Україні 

(1918-1920 рр.). - К., 1991. 

Волковинський В.М. Батько Махно. - К, 1992. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., ДедковМ.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Г.Л., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Історичні портрети: Махно, Петлюра, Бандера / Уклад. М.Р.Новиченко. - 

К., 1991. 

Лозовой В.С. Аграрна політика Директорії УНР. // УІЖ. - 1977. - № 2. 

Революция на Украине: по мемуарам белых / Сост. С.А. Алексеев; Под 

ред. Н.Н. Попова. - К, 1990. (Репр. воспр. изд. 1930). 

 

ТЕМА 28. МИХАЙЛО ГРУШЕВСЬКИЙ : ПОЛІТИЧНИЙ ПОРТРЕТ. 

ПЛАН: 

1. Наукова діяльність М.Грушевського. 

2. М.Грушевський - політичний діяч, голова УНР. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Винниченко В.К. Відродження нації. - К., 1990. 

Верстюк В.Ф. Роль і місце Центральної Ради в модерній історії України // 

УІЖ. - 1997. №5. 

Грушевський М.С. Українська Центральна Рада і її універсали. // Хто такі 

українці, чого вони хочуть? - К., 1991.  

Грушевський М.С. Спомини. - Київ., 1989.  

Дорошенко Д.І. Історія України: Доба Центральної Ради // Березіль. - 

1999. - №12. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Г.Л., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле. 2002. 

Копиленко О.Л. Сто днів Центральної Ради. - К., 1992. 

Великий українець. Матеріали з життя та діяльності М.Грушевського. - 

К., 1992. 

Нагаєвський І. Історія української держави XX ст. - К., 1993. 
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Солдатенко В.Ф. Українська революція доби Центральної Ради: аналіз 

досвіду періодизації // УІЖ. - 1997. - №3. 

 

ТЕМА 29. ВОЛОДИМИР ВИННИЧЕНКО - ВИДАТНИЙ 

ПОЛІТИЧНИЙ ДІЯЧ УКРАЇНИ. 

ПЛАН: 

1. В.Винниченко - один із лідерів УНР. 

2. Історична та художньо-публіцистична спадщина В.Винниченка. 

3. В.Винниченко - художник. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Винниченко В.К. Відродження нації. - К., 1990. 

Галенко О.І., Яневський Д.Б. Перший уряд демократичної України // 

Істор. зошити. - К., 1992, № 6. 

Грушевський М.С. Українська Центральна Рада і її універсали. // Хто такі 

українці, чого вони хочуть? - К., 1991. 

Жулинський М. В.Винниченко (1880-1951). Літ. Україна, 1959. 

Історія України. Курс лекцій у 2 кн. / Мельник Л.Г., Верстюк В.Ф., 

Демченко М.В. та ін. - К.,1992. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Г.Л., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Лозицький В.С. Сторінки політичної біографії В.К.Винниченка. // Вісник 

АН УРСР. - 1990. - №3. 

Смоленчук М. Помилки у жандармському циркулярі. - Київ, 1990. - №7. 

Українська державність у XX столітті. - К., 1996. 

Українська ідея. Історичний нарис. - К., 1995. 

Українська Центральна Рада: Документи і матеріали, Т.1. - К., 1996.  

 

ТЕМА 30. УКРАЇНА В РОКИ НОВОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ. 

ПЛАН: 

1. Нова економічна політика: її передумови та суть. 

2. Відродження сільського господарства України на основі НЕПу. 
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3. Успіхи та труднощі розвитку промисловості України у 20-ті роки. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Бакуменко А. Осуществление новой зкономической политики в сельском 

хозяйстве Украины в 1921-1928 гг. // Экономика Украины. – 1992. - №12. 

Голод 1921-1923 років в Україні: Збірник документів і матеріалів. - 

К.,1993. 

Даниленко В., Касьянов Г., Кульчицький С. Сталінізм на Україні. - К., 

Едмонтон, 1991. 

 

ТЕМА 31. ВХОДЖЕННЯ УКРАЇНИ ДО СКЛАДУ СРСР.  

ПОЛІТИКА УКРАЇНІЗАЦІЇ 

ПЛАН: 

1.  Союзний договір 1922 р. Входження України до складу СРСР. 

2. Здійснення політики українізації у 20-ті роки в Україні та її 

наслідки. 

ЛІТЕРАТУРА 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В. Іващенко Ю.В., 

Кладова Г.Л., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле. 2002. 

Історія України. Курс лекцій. - Ч.2. - К. :Либідь.1992. 

Семененко В.І., Радченко Л.О. Історія України з прадавніх часів до 

сьогодення. - X.: Торсінг. 2000. 

Страницы истории Украины. -  Уч. пособие. Запорожье: Коммунар, 1992. 

Турченко Ф.Г. Новітня історія України. - Т.1. - К., Генеза, 1994. 

Бойко О.Д. Історія України. - К.: Академія, 1999. 

Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Е.Л., Ремезніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Касьянов Г. Українська інтелігенція 1920-1930-х років: соціальний 

портрет та історична доля. - К.,1991. 

Лозицький В.С. Політика українізації в 20-30-х роках: історія, проблеми, 

уроки. // УІЖ. - 1993. - №3. 
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Пристайко В., Шаповал Ю. Справка «Спілки визволення України». - 

К., 1995. 

Турченко Ф.Г. Новітня історія України. Т.1. - К.: Генеза, 1994. 

Черненко А.М. Українська національна ідея. - Дніпропетровськ, 1994.  

 

ТЕМА 32. УКРАЇНА І ПРОЦЕС ФОРМУВАННЯ ТОТАЛІТАРНОГО 

РЕЖИМУ В СРСР 

ПЛАН 

1. Основні тенденції та процеси формування тоталітаризму в СРСР. 

2. Основні риси командно-адміністративної системи. 

 ЛІТЕРАТУРА: 

Бойко О.Д. Історія України. - К.: Академія, 1999. 

Білас І. Репресивно-каральна система в Україні (1917 – 1953). - Кн. 1-2. - 

К, 1994. 

Головченко В. Від «Самостійності України» до союзу визволення 

України. - Харків, 1996. 

Даниленко В., Касьянов Г., Кульчицький С. Сталінізм на Україні. - К., 

Едмонтон, 1991. 

Касьянов Г. Українська інтелігенція 1920-1930-х років: соціальний 

портрет та історична доля. - К., 1991. 

Культура укр. народу. - Навч. посібник. – К., 1994. 

Кульчицький С. Ціна «великого перелому». - К., 1991. 

Лихоголова З.Г. Сталінський тоталітарний режим та політичні репресії 

кінця 30-х рр. в Україні. - Донецьк, 1996. 

Пристайко В., 1 Наповал Ю. Справка «Спілки визволення України». - 

К., 1995. 

Рубльов О.С., Чеченко Ю.Л. Сталінщина й доля західноукраїнської 

інтелігенції 20-30-ті рр. XX ст. - К., 1994. 

 

ТЕМА 33: ПОЛІТИКА СТАЛІНСЬКОЇ ІНДУСТРІАЛІЗАЦІЇ В 

УКРАЇНІ. 
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ПЛАН: 

1. Перехід до форсованої індустріалізації. 

2. Досягнення і провали перших п'ятирічок. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Бойко О.Д. Історія України. - К.: 1998, 2000. 

Даниленко В. Касьянов Г., Кульчицький С. Сталінізм на Україні. - К. 

Едмонтон, 1991. 

 Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г. Дедков М.В. Іващенко Ю.В. 

Кладова Г.Л. Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле. 2002. 

Семененко В.І., Радченко Л.О. Історія України з прадавніх часів до 

сьогодення. - X.: Торсінг, 2000. 

Страницы истории Украины. - Учеб. пособие. - Запорожье: 

Комунар, 1992. 

Субтельний О. Україна: Історія. - К.: Либідь, 1991. 

Турченко Ф.Г. Новітня історія України. - Т.1. - К.: Генеза, 1994. 

 

ТЕМА 34. КОЛЕКТИВІЗАЦІЯ ТА ЇЇ НАСЛІДКИ В УРСР. ГОЛОД 

1932-1933 рр. 

ПЛАН: 

1. «Розкуркулення» селянства. Створення колгоспної системи. 

2. Завершення та наслідки колективізації. 

3. Голод 1932-1933 років на Україні. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Бойко О.Д. Історія України. - К, 2013. 

Голод 1932-1933 років на Україні очима істориків, мовою документів. - 

К., 1990. 

Колективізація і голод на Україні (1929-1933). - К.,1953. 

Конквест Р. Жнива скорботи: Радянська колективізація і голодомор. - К.: 

Либідь, 1993. 

Кульчицький С. Ціна «великого перелому». - К., 1991. 

33-й Голод. Народна книга-меморіал. - К., 1991.  
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Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Г.Л., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Семененко В.І., Радченко Л.О. Історія України з прадавніх часів до 

сьогодення. - X.: Торсінг, 2000. 

Страницы истории Украины. - Учеб. пособие. - Запорожье: 

Коммунар, 1992. 

Турченко Ф.Г. Новітня історія України. - Т.1. - К.: Генеза, 1994. 

 

ТЕМА 35. СТАЛІНСЬКИЙ ТЕРОР В УКРАЇНІ. 

ПЛАН: 

1. Репресії проти української інтелігенції. 

2. Розгром українських партійно-державних кадрів. 

3. Сталінський терор в армії та його наслідки. 

ЛІТЕРАТУРА: 

 Бойко О.Д. Історія України. - К, 2013. 

 Головченко В. Від «Самостійності України» до союзу визволення 

України. - Харків, 1996. 

Даниленко В., Касьянов Г., Кульчицький С. Сталінізм на Україні. - К, 

Едмонтон, 1991. 

Касьянов Г. Українська інтелігенція 1920-30-х років: соціальний портрет 

та історична доля.  -К., 1991. 

Коваль М.В. Україна: 1936-1945. Мало відомі і непрочитані сторінки 

історії. - К.,1995. 

Українська державність у XX столітті. - К., 1996. 

Шаповал Ю.І. У ті трагічні роки : Сталінізм на Україні. - К., 1991. 

Ярош Б.О. Тоталітарний режим на західноукраїнських 

землях у 30-50-ті роки XX ст. - Луцьк, 1995. 

 

ТЕМА 36. ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКІ ЗЕМЛІ У 20-30-х РОКАХ. 

ПЛАН: 

1. Політичне та соціально-економічне становище краю. 



35 

2. Партії та національно-визвольна боротьба в Західній Україні. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Бойко О.Д. Історія України. - К, 2013. 

Грабовський С, Ставроян І.С., Шкляр Л. Нариси з історії українського 

державотворення. - К., 1995.  

Гунчак Т. Україна: перша половина XX ст. - К., 1993. 

Гуржій О.І., Гарань О.В., Верстюк В.Ф. Історія України. - К., 1997. 
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Рубльов О.С., Чеченко Ю.А. Сталінщина й доля західноукраїнської 

інтелігенції 20-30-ті рр. XX ст. - К., 1994. 

Ярош Б.О. Тоталітарний режим на західноукраїнських землях у 30-50-ті 

роки XX ст. - Луцьк. 1995. 

 

ТЕМА 37. ПРИЄДНАННЯ ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ 

ДО СРСР. 

ПЛАН: 

1.  Українське питання у міжнародній політиці напередодні та на 

початку другої світової війни. 

2. Радянсько-німецькі угоди 1939 р. та їх оцінка. 

3.  Приєднання західноукраїнських земель до СРСР, УРСР. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Бойко О.Д. Історія України. - К, 2013. 
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Історія України / Бідзіля П.О., Бровко В.Г., Дедков М.В., Іващенко Ю.В., 

Кладова Г.Л., Ремізніков В.В. - Запоріжжя: Дике Поле, 2002. 

Кульчицький С.В. Між двома війнами (1921-1941 рр.). // УІЖ. - 1991. - 
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Курносов Ю.О. Воз'єднання західноукраїнських земель з УРСР // УІЖ. - 
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Семененко В.І., Радченко Л.О. Історія України з прадавніх часів до 

сьогодення. - X.: Торсінг, 2000. 

Турченко Ф.Г. Новітня історія України. - Т.1. - К.: Генеза, 1994. 

Ярош Б.О. Тоталітарний режим на західноукраїнських землях у 30-50-ті 

роки XX ст. - Луцьк, 1995. 

 

ТЕМА 38. УКРАЇНА НА ПОЧАТКОВОМУ ЕТАПІ ДРУГОЇ 

СВІТОВОЇ ВІЙНИ 

ПЛАН: 

1. Початок другої світової війни. 

2. Героїчна оборона Києва. Одеси, Севастополя. Битва під Москвою та 

спроби контрнаступу на Україні. 

3. Причини невдач Радянської армії на початку війни. 

ЛІТЕРАТУРА: 
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Історія України: нове бачення. У 2-х т. / Верстюк, Герань, Даниленко та 

ін. - К., 1996. - Т.2. 

Книга пам'яті України: Запорізька область. Дніпропетровськ. 1994.  

Коваль М.В. Друга світова війна та історична пам'ять // УІЖ. - 2000. №3-
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Косик В. Україна і Німеччина в другій світовій війні. - Париж-Нью-Йорк-
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ТЕМА 39. ОКУПАЦІЙНИЙ РЕЖИМ І РУХ ОПОРУ НА УКРАЇНІ. 

ПЛАН: 

1. Окупація і поділ України Німеччиною та її союзниками. 

2. Нацистський «новий порядок». 

3. Рух опору в Україні. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Бойко О.Д. Історія України. - К, 2013. 
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Курдельчук Д. Тим, хто вижив і вистраждав: компенсації жертвам 

фашистських переслідувань. // Політика і час. - 1998. - №5. 

Киричук Ю. Історія УПА. - Тернопіль. - 1991. 

Косик В. Україна і Німеччина в другій світовій війні. - Париж - Нью-Йорк 

- Львів, 1993. 
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Турченко Ф.Г. Новітня історія України. - К, Генеза,1994. 

 

ТЕМА 40. УКРАЇНА НА ЗАВЕРШАЛЬНОМУ ЕТАПІ ВІЙНИ. 

ПЛАН: 

1. Зимовий наступ на початку 1944 року. 

2. Визволення України від нацистських загарбників. 

3. Початок відбудови економічного життя республіки. 
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Турченко Ф.Г. Новітня історія України. Т. 1. – К.:, Генеза,1994.  

 

ТЕМА 41. СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ТА ПОЛІТИЧНІ 

НАСЛІДКИ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ ВІЙНИ ДЛЯ УКРАЇНИ. 

ПЛАН: 

1. Внесок України в перемогу над Німеччиною та її союзниками. 

2. Політичні наслідки другої світової війни. ООН і Україна. 

3. Втрати та здобутки України під час війни. 

ЛІТЕРАТУРА: 
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Курдельчук Д. Тим, хто вижив і вистраждав: компенсації жертвам 

фашистських переслідувань. // Політика і час. - 1998. - №5. 

Нариси історії Закарпаття. - Т. 1-2. - Ужгород, 1993, 1995. 
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Косик В. Україна і Німеччина в другій світовій війні. - Париж - Нью-Йорк 

- Львів, 1993. 

 

ТЕМА 42. ПІСЛЯВЛЄННА ВІДБУДОВА ГОСПОДАРСТВА В 

УКРАЇНІ ТА ПОСИЛЕННЯ СТАЛІНСЬКОГО ТОТАЛІТАРНОГО 

РЕЖИМУ (1945-1953 РР.). 

ПЛАН: 

1.  Матеріальні втрати України в роки війни. Особливості відбудови 

промисловості та сільського господарства республіки. 

2. Радянізація західних областей України 1945-1950 рр. 

3. Рух опору в західноукраїнських землях в 1944-1952 рр. 
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 Шевченко Л.А. Культурно ідеологічні процеси в Україні у 40-50-х рр. // 

УІЖ. - 1992. - № 7. 

 

ТЕМА 43. УКРАЇНА В ПЕРІОД ХРУІЦОВСЬКОЇ «ВІДЛИГИ» 1953-

1964 РР. 

ПЛАН: 

1. Початок десталінізації в Україні. 

2. Економічні реформи 50-х років та їх значення для розвитку народного 

господарства республіки. 

3. Особливості дисидентського руху в Україні. 

ЛІТЕРАТУРА: 
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державотворення. - К., 1995. 

Баран В.К. Україна після Сталіна. - Львів, 1992. 
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Турченко Ф.Е. Новітня історія України. - Т.1. - К.: Генеза, 1994. 

Зайцев Ю.Д. Дисиденти і опозиційний рух 60-80 рр. Сторінки історії 

України XX ст. - К., Генеза, 1992. 

 

ТЕМА 44. УКРАЇНА В ПЕРІОД «ЗАСТОЮ» І КРИЗИ 

РАДЯНСЬКОГО СУСПІЛЬСТВА (1964-1985 РР.). 

ПЛАН: 

1.  Головні чинники, що зумовили застій економічного, суспільно-

політичного життя в СРСР. Особливості періоду застою в Україні. 

2.  Національна політика на Україні. Спроба ще одного національного 
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відродження. 

3. Правозахисний рух у республіці. 
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культура. - К., 1999. 

 

ТЕМА 45. «ПЕРЕБУДОВА» В УКРАЇНІ І РОЗПАД СРСР. 

ПЛАН: 

1. Необхідність суспільно-політичних змін в СРСР. Курс на 

«прискорення». 

2. Нові явища в соціально-політичному та громадському житті 

України. 

3. Крах СРСР. 
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Литвин В.М. Україна на межі тисячоліть (1991-2000 рр.). - К, 2000. 

Маляренко В. Кінець імперії: Дещо про причини розпаду СРСР. // Голос 

України. – 1997. - 28 січня. 

Незалежність України: історичні витоки і перспективи. - К., 1997. 

Смолій В. Історія України: нове бачення. - К., 2000.  

Шевчук, Тараненко. Курс лекцій. Історія української державності. - 
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ТЕМА 46. РОЗБУДОВА УКРАЇНСЬКОЇ НЕЗАЛЕЖНОЇ ДЕРЖАВИ. 

ПЛАН: 

1. Політичний розвиток України. 

2. Економічні реформи. Становище в соціальній сфері. 

3. Духовне життя суспільства. 

4. Зовнішня політика України. 
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Незалежність України: історичні витоки і перспективи. - К., 1997. 

Симоненко В.І., Радченко Л.О. Історія України з прадавніх часів до 

сьогодення. - X.,1999. 

Сергієнко П.П. Соборна Україна: від ідеї до життя. – К., 1993. 

Україна на зламі історичних епох: державотворчий процес 1985-1999. - 

К., 2000. 

 

ТЕМА 47. ПРИЙНЯТТЯ НОВОЇ КОНСТИТУЦІЇ УКРАЇНИ. 

ПЛАН: 

1. Основні етапи конституційного процесу в Україні. 

2. Причини та обставини прийняття нової Конституції. 

3. Загальна характеристика та ваша особиста оцінка Конституції 

України. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Бойко О.Д. Історія України. - К, 2013. 

Грабовський С.К., Ставроян І.С., Шкляр Л.В. Нариси з історії 

українського державотворення. - К., 1995. 

Конституція України. - К., 1996. 

Конституційні акти України. 1917-1920. - К., 1993. 

Слюсаренко А, Томенко М. Історія української конституції. - К.,1993. 

Смолій В.А. Українська державна ідея. - К.,1997. 

Терещенко Ю. Україна і європейський світ. - К., 1996. 

Українська державність у XX ст. - К., 1996. 

Материалы для изучения Конституции Украины. - К., 1996. 

Основи конституційного права України. – К., 1999. 

Гетьман В.П. Як приймалася Конституція України. - К., 1996. 



44 

Україна на зламі історичних епох: державотворчий процес 1985-1999. - 

К., 2000. 

 

ТЕМА 48. УКРАЇНСЬКА ДІАСПОРА 

ПЛАН: 

1. Основні напрямки та етапи формування української. діаспори. 

2. Сучасний стан української діаспори в межах СНД та країнах 

Заходу. 

3. Перспективи співробітництва Української держави з українською 

діаспорою. 

ЛІТЕРАТУРА: 

Бойко О.Д. Історія України. - К, 2013. 

Довідник з історії України. - К., 1996. 

Національні відносини в Україні у XX ст. - К., 1993. 

Національні процеси в Україні. Історія і сучасність. Документи і 

матеріали. - К., 1997. 

Смолій В. Історія України: нове бачення. - К., 2000. 

Нариси історії Закарпаття. - Т. 1-2. Ужгород, 1993, 1995. 

Трощинський В.П. Міжвоєнна українська еміграція в Європі як історичне 

і соціально-політичне явище. - К., 1994. 

Терещенко Ю. Україна і європейський світ. - К., 1996. 

Семененко В.І., Радченко Л.О. Історія України з прадавніх часів до 

сьогодення. - X.: Торсінг. 2000. 

Субтельний О. Україна: Історія. - К.: Либідь. 1991. 

 

ТЕМА 49. ПОЛІТИЧНЕ ЖИТТЯ УКРАЇНИ  

НА ПОЧАТКУ ХХІ СТ. 

ПЛАН: 

1. Політична ситуація в Україні на початку ХХІ століття.. 

2. Помаранчева революція та її вплив на долю суспільно-політичний 

розвиток України. 
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3. Прихід до влади В. Януковича. 

4. Основні політичні партії та рухи сучасної України. 

 

ЛІТЕРАТУРА 

Бойко О.Д. Історія України. - К., 2015. 

Гісем О. Історія України . - Кам`янець-Подільський, 2006. 

Кульчицький С.В. Помаранчева революція. - К., 2005. 

Мадіссон В., Шахов В. Сучасна українська геополітика. - К., 2003. 

Політична історія України: в 6-ти томах. Т.6. (1945-2002). - К., 2003. 

Світлична В.В. Історія України / В.В. Світлична. - К., 2005. 

 

ТЕМА 50. ОСНОВНІ НАПРЯМКИ  

ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ 

ПЛАН: 

1. Українська держава як суб’єкт міжнародних відносин. 

2. Західний вектор зовнішньої політики України: сутність та майбутні 

перспективи. 

3. Україно-російські відносини на зламі тисячоліть. 

ЛІТЕРАТУРА 

Бойко О.Д. Історія України . - К., 2015. 

Дещинський Л.Є. Міжнародні відносини України ХХ ст.: історія і 

сучасність. - Львів, 2004. 

Історія України: Курс лекцій / за ред. В.І.Ніколаєнка. - Харків, 2001. 

Історія України: нове бачення / за ред. В.А.Смолія. - К., 2000. 

Корсидзе Г. Україна - НАТО. - К., 2008. 

Мадіссон В., Шахов В. Сучасна українська геополітика. - К., 2003. 

Тамм А.Є., Стрельцов В.Ю., Дзюндюк В.Б. Україна - ЄС: розвиток 

відносин і основні напрями співробітництва. - Х., 2009. 
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